Unter den linden
I/Histoire

Le nom de cette avenue signifie " sous les tilleuls ". L'avenue Unter Den Linden est la plus prestigieuse de Berlin. Elle est animée et luxueuse et traverse l'un des plus beaux quartiers de Berlin. En 1573, elle fut tracée sur ordre du prince électeur Johann Georg. Elle est située entre le "pont du château" (SCHLOSSBRÜCKE) et la porte de Brandebourg. 
Après la guerre de Trente Ans, l’avenue est dévastée, Frédéric-Guillaume commença à tracer de nouvelles allées et à planter de nouveaux jardins, ce qui la transforma en une colossale (1.5 km) et impressionnante avenue comportant 1000 noyers et 1000 tilleuls.
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I/Geschichte

Unter den Linden ist die zentrale Prachtstraße Berlins. Sie wurde  1573 gebaut. Sie liegt zwischen der Schlossbrücke und dem Brandenburger Tor. 1000 Nussbäume und 1000 Lindenbäume wurden da angepflanzt. 
Heute ist Unter den Linden  eine sehr schöne und luxuriöse Prachtstraße.
II/Les Monuments  / Die Bauwerke
Unter den Linden comporte environ 18 monuments et places comme Brandenburger Tor, Neue Wache, Zeughaus, Bebelplatz, la statue de Frederic Le Grand, Pariser Platz, Hotel Adlon, Sankt-Hedwigs-Kathedrale, Staatsoper Unter den Linden, dont beaucoup ont été visités lors de notre voyage.
La porte de Brandebourg / Brandenburger Tor

Elle fut érigée par Carl Gotthard Langhans (1732-1808) pour le roi prussien Frédéric-Guillaume II de Prusse (1744-1797). Elle fut construite de 1788 à 1791 dans un style néoclassique.
Das Brandenburger Tor am Pariser Platz in der Dorotheenstadt im Ortsteil Mitte (Bezirk Mitte) von Berlin wurde in den Jahren 1788 bis 1791 von Carl Gotthard Langhans gebaut.
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Die Schüler am Brandenburger Tor / les élèves devant la porte de Brandebourg
Neue Wache  
Le Nouveau Corps de Garde s'apparente à un castel romain avec son plan carré et son portique de style dorique. Il s'agit du premier monument national construit au lendemain des Guerres de Libération (1817-1818). L’architecte est Karl Friedrich Schinkel tandis que les victoires sculptées sur le triglyphe sont de Schadow, un grand sculpteur de cette époque. Depuis 1993, le Nouveau Corps de Garde est devenu le "Mémorial de la République Fédérale allemande en hommage aux victimes de la guerre et de la dictature"

Die Neue Wache ist der früheste Bau Karl Friedrich Schinkels in Berlin und zählt zu den Hauptwerken des deutschen Klassizismus. 
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	à l’intérieur, on peut voir une reproduction agrandie de la magnifique Pieta de Käthe Kollwitz, où l’on voit un autoportrait de l’artiste en tant que mère pleurant   son fils Peter, soldat mort à 18 ans au combat pendant la Première Guerre Mondiale.

Kollwitz schuf die Plastik 1937 im Gedenken an ihren Sohn Peter, der mit ihrem Einverständnis sich 1914 freiwillig zum Kriegsdienst gemeldet hatte und kurz darauf gefallen war. Er war gerade einmal 18 Jahre alt. Sein Tod war ein tiefer Einschnitt in ihrem Leben. Und der Grund für die Nachbildung der eigenen Gesichtszüge.
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Zeughaus 
Construit sous le règne de Frédéric I entre 1695 et 1706, l'Arsenal est un édifice auquel quatre architectes successifs ont travaillé : Arnold Nering, Martin Grünberg, Jean de Bodt et Andreas Schlüter.
Ioeh Ming Pei, le célèbre architecte, notamment connu pour avoir réalisé la pyramide du Louvre,y a réalisé un escalier de verre.  
C’est un monument de style baroque, et c’est aussi le monument le plus ancien de l’avenue. Aujourd’hui, le Zeughaus héberge le musée de l’histoire Allemande (Deutsches Historisches Museum).
	


Das Zeughaus ist das älteste Gebäude am Boulevard Unter den Linden in Berlin. Es ist ein Barockbauwerk.
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	Nous voici à l’intérieur de cet Arsenal, sous cette impressionnante verrière construite récemment
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	magnifiques détails sur les façades du Zeughaus


masques de  guerriers mourants
Sankt-Hedwigs-Kathedrale
Cathédrale Sainte-Edwige est une cathédrale catholique romaine située sur la Bebelplatz (de) à Berlin en Allemagne. L'église fut construite entre 1747 et 1773 selon des plans élaborés par l'architecte de la cour Georg Wenzeslaus von Knobelsdorff qui s'inspira du Panthéon de Rome. L'inauguration eut lieu en 1773 et présidée par le prince-évêque d'Emerland, Ignatius Krasicki. L'église fut dédiée à Sainte Edwige, la sainte patronne de la Silésie. En 1929, l'église fut élevée au rang de cathédrale et devint le siège de l'évêché de Berlin.
Au mois de mars 1943, des bombardements détruisirent la cathédrale ne laissant que les murs extérieurs. La restauration de la cathédrale qui dura de 1952 à 1963 fut planifiée par l'architecte Hans Schwippert de Düsseldorf. Lorsque l'intérieur a été décoré après la guerre, les éléments architecturaux préservés tels les niches dans les murs, les doubles colonnes et le dôme ont été rénovés selon des concepts modernes.
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Ici la cathédrale Saint Hedwige lors de notre passage sur la Bebelplatz.
Die Kathedrale wurde zwischen 1747 und 1773 nach Plänen von Georg Wenzeslaus von Knobelsdorff  gebaut. Die Sankt-Hedwigs-Kathedrale wurde 1943 zerstört und wurde von 1952 bis 1963 wiederaufgebaut.

Die Staatsoper
L'Opéra national allemand est le premier théâtre lyrique qui ait été construit en dehors d'un palais ou d'un château.  Il fut réalisé par Knobbelsdorf entre 1741 et 1743 sur ordre du roi Fréderic II. Il a l'allure d'un temple corinthien.
Après un incendie en 1843, l'architecte Langhans fut chargé de le reconstruire à l'identique.
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Le voici, situé juste sur la gauche de la Bebelplatz.

Die Staatsoper Unter den Linden (auch: Lindenoper) ist das älteste Opernhaus und Theatergebäude in Berlin. Der Architekt Georg Wenzeslaus von Knobelsdorff  begann im Juli 1741 den Bau. Die Staatsoper wurde 1743 beendete. In der Nacht vom 18. zum 19. August 1843 brannte die Staatsoper. Carl Ferdinand Langhans baute die Lindenoper wieder auf.
Université Humboldt
L'Université Humboldt fut fondée le 16 août 1809 par  Wilhelm von Humboldt. Elle entra en fonction en 1810, sous le nom d'université de Berlin.
L'université de Berlin nouvellement fondée connut son premier semestre en 1810. Il y avait alors 256 étudiants et 52 enseignants. L'Université se divisait en quatre facultés, celles de droit, de médecine, de philosophie et de théologie. C’est un bâtiment de style néo-classique.
Die Universität wurde am 16. August 1809 gegründet.
Von 1828 bis 1946 nannte sie sich Friedrich-Wilhelms-Universität. Heute, ist ihr Name die Humboldt-Universität zu Berlin. Sie ist die älteste der Berliner Hochschulen.
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Der Bebelplatz

La Bebelplatz est  une place publique située au bord d’Unter den Linden, elle fut nommée ainsi en l’honneur d’Auguste Bebel, un ex-leader du parti socialiste allemand. Elle est considérée comme l’endroit où ont eu lieu les autodafés commandités par le ministre de la propagande Joseph Goebbels. Elle fut construite entre 1741 et 1743. C’est ici qu’on eu lieu des autodafés. Ainsi, le 10 mai 1933, les nazis brûlèrent 20000 livres dont les auteurs étaient juifs. Aujourd’hui, une plaque commémore cet acte. Il y est gravé dessus une citation d’Heinrich Heine : « Là où on brûle des livres, on finit aussi par brûler des hommes.  » Elle fut détruite pendant la seconde guerre mondiale puis reconstruite en 1947 en grande partie avec de grands immeubles.
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Der Bebelplatz ist ein Platz in Berlin-Mitte. Er grenzt südlich an die Straße Unter den Linden und wurde in den Jahren 1741 bis 1743 als Platz am Opernhaus errichtet. Von 1911 bis 1947 trug er den Namen Kaiser-Franz-Josef-Platz. Die ursprüngliche Bebauung wurde im Zweiten Weltkrieg weitgehend zerstört und in der Nachkriegszeit zu großen Teilen durch Neubauten mit historischen Fassaden ersetzt. Sie wurde in Jahre 1947 wiederaufgebaut. Da fand am 10. Mai 1933 die Bücherverbrennung
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	hier auf dem Bebelplatz das
Mahnmal an die Bücherverbrennung
Sur la place, le monument à la mémoire de l’autodafé


Der Pariser Platz

La Pariser Platz est une place d’un demi-hectare qui est d’ailleurs la plus grande de Berlin. Elle est située en plein centre de Berlin à l’est de la porte de Brandebourg, et lors de la construction du mur de Berlin, elle fut coupée en deux. Après la destruction du mur, elle fut de nouveau ouverte à tous les berlinois. C’était une place bourgeoise. Elle fut construite de 1732 à 1734 sous l’ordre de Fréderic 1er. En 1814, en l’honneur de la conquête de Paris, on lui donna son nom actuel. 

Der Pariser Platz ist ein circa 1½ Hektar großer quadratischer Platz in der Dorotheenstadt im Ortsteil Mitte von Berlin. An der Ostseite des Brandenburger Tors gelegen, bildet er den Abschluss des Boulevards Unter den Linden sowie das Pendant zum Platz des 18 März. Der Pariser Platz wurde zwischen 1732 und 1734 als Teil der zweiten barocken Stadterweiterung unter Friedrich Wilhelm I. gebaut. Im Jahre 1814 erhielt er anlässlich der Eroberung von Paris durch preußische Truppen in den Befreiungskriegen seinen heutigen Namen.
	Vue du ciel… / 

Vogelperspektive….
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