LUTHER

Martin Luther est né le 10 novembre 1483 à Eisleben. Il était un moine augustin allemand. Il est présumer comme le fondateur du protestantisme précisément le luthéranisme. Celui ci traduisit  la Bible en allemand auquel il donna le nom de « langue du peuple ».
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Älteste Abbildung Martin Luthers als Augustinermönch mit Tonsur, Lucas Cranach d.Ä., 1520  , le portrait le plus ancien de Martin Luther, moine augustin avec tonsure , peint en 1520 par Lucas Cranach l’Ancien
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Lutherstube auf der Wartburg , pièce du château de la Wartburg où Luther traduisit la Bible

Martin Luther (10. November 1483 in Eisleben; † ebenda 18. Februar 1546) war der theologische Urheber und Lehrer der Reformation.
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Martin Luther  et sa  femme                Katharina von Bora, von Lucas Cranach d. Ä. um 1526
Son influence : Le 31 octobre 1517, il placarde sur les portes de la chapelle du château de Wittenberg ses " 95 thèses " condamnant violemment la vente d'indulgences que pratiquait l'Église catholique, et plus durement encore les pratiques du Haut clergé - principalement de la papauté. Aussi s'insurgeait-il contre l'imposition de dogmes tels que celui du Purgatoire. Le pape Léon X lui ordonne de se rétracter par la bulle pontificale Exsurge Domine, mais il la brûlera en public et rompra d'avec Rome.

 Son influence s’effectue aussi par sa théologie : La théologie de Luther peut s’énoncer en quatre points.

-L’homme est perdu dans son péché :

Ni la chair, ni l’esprit de l’homme ne sont libres de la corruption du péché originel. Le péché majeur est selon Luther l’égoïsme, qui éloigne de Dieu et des autres. Surtout au début de sa vie, Luther pensait que sa génération était mûre pour le jugement dernier.

-Homme de la Renaissance, il condamne la fuite du monde au profit d’une vie terrestre :


Il condamne la vie monastique. Avec Dein Ruf ist dein Beruf (ta vocation est ton métier) il suggère que la vocation de tout un chacun n’est pas de chercher Dieu mais de s’incarner dans le monde.

-Etre libéré selon la justice de dieu :


« Dieu accueille l’homme pécheur qui s’abandonne à lui. Le seul lien possible entre Dieu et les hommes est la Foi. Les actes ne peuvent donc rien : il ne sert à rien d’être charitable, généreux, pieux… si l’on n’a pas la Foi. Il faut d’abord s’abandonner à Dieu pour ressentir la Foi ; les actes viendront ensuite d’eux-mêmes, ainsi que le Salut ». (extrait de la Bible traduite par Luther, psaume 31). La théologie luthérienne est très centrée (se concentre sur le Père), alors que le catholicisme de l’époque est principalement dirigé vers le Christ. 

-L’autorité de l’Evangile (ou la Bible) :

« L’homme n’a qu’un seul guide infaillible pour trouver le bon chemin, c’est la Parole de Dieu, l’Écriture qui le mène au Christ. Dieu, le seul être entièrement libre donne à chaque homme la possibilité d’accepter où de refuser la Parole et la Foi. La religion est une affaire personnelle. » On a ici une pensée charnière entre le pessimisme du Moyen Âge et le « libre arbitre » des humanistes.

Luthers theologisches Denken ist äußerst komplex, vielfältig, umfangreich und umfassend. Viele seiner Schriften, Predigten, Vorlesungen, Kommentare und Disputationen lassen sich nur kontextuell aus Situation, Anlass, Zweck erklären; erst in der Gesamtschau werden tragende Grundlinien seiner Theologie erkennbar. Seine Entdeckung der Gnade Gottes, seine Lutherbibel besonders entfalteten breite Wirkung.

La Réforme : La Réforme protestante est le nom donné à la remise en cause des croyances et des pratiques de l'Église catholique romaine par de nombreux théologiens au XVIe siècle. Cette contestation a conduit à une scission de l'Église catholique romaine et à la formation des Églises protestantes.

Reformation bezeichnet im engeren Sinn die in Deutschland überwiegend von Martin Luther, in der Schweiz von Johannes Calvin und Ulrich Zwingli angestoßene Erneuerungsbewegung im Christentum.

Cette réforme a des causes religieuses & théologiques :

· la débauche de certains prêtres et moines qui vivaient publiquement et qui s’emplissaient les poches avec l’argent des « fidèles ».

· les indulgences : l’église catholique avait inventé le rachat des péchés d’une personne.

· Le trafic des reliques : l’église vendait des morceaux de soit disant la « vraie croix », les linceuls du père & de la mère adoptif du Christ,

· La foi est placée au centre de la croyance du salut.

Die wesentlichen Punkte der Reformation, die auch heute noch gemeinsamer Nenner der protestantischen Kirchen sind, werden oft mit dem vierfachen "allein ..." ausgedrückt:

sola scriptura - allein die Schrift ist die Grundlage des christlichen Glaubens, nicht die (nur mit der Autorität der Bischöfe oder des Papstes entstandene) Tradition (Galater 2, 6-9) 

solus Christus - allein Christus, nicht die Kirche, hat Autorität über Gläubige (Epheser 5, 23-24) 

sola gratia - allein durch die Gnade Gottes wird der glaubende Mensch errettet, nicht durch eigenes Tun (Römer 1, 17) 

sola fide - allein durch den Glauben wird der Mensch gerechtfertigt, nicht durch gute Werke (Galater 2, 16)










